

这就是“送水哥”

在不泄露身份的前提下,我们想让读者看一下,已经50岁的“送水哥”,为农民工兄弟搬水时,那股卖力的劲头……

“行善要低调,扬善要高调,报道事迹,无需寻人”。昨天,一位网友看了晚报报道后在微博上留言。

这句话,不经意间给晚报“送水哥”的报道画上了句号,又很清晰地给记者指明了报道的“方向”。

的确如此,读过“送水哥”的新闻后,我们应该像他说的那样——“希望大家把关注的目光聚焦到需要帮助的人身上”,关注身边那些还不曾受到过关注的人。

我们希望,把“送水哥”的爱心传递下去,同时,也为他留下一个安静的空间,让他静静地继续做好这件事……

晚报记者 常亮 文/图



昨日,网友看了晚报“送水哥”的报道后微博留言
“行善要低调,扬善要高调,报道事迹,无需寻人”
他和我们想到一块儿了

晚报最后再报道一次“送水哥”

希望给低调的他留出空间,让他继续做好这件事
我们身边还有很多农民工兄弟的身影
希望热心人像“送水哥”一样,酷暑中送去清凉的水

1 “送水哥”重复一句话:“这件事其实很小,真的很小”

昨日下午,记者把晚报刊发的报道内容告诉了“送水哥”,并告诉他,记者遵守了和他之间的约定,没有公布能透露他身份的任何信息。

听到这些,他一直在笑,不停对记者说:“谢谢,谢谢……”

得知他送水的新闻报道感动许多读者后,“送水哥”显得有些不好意思,他的声音变得很小,而且重复着一句话:“这件事其实很小,真的很小。”

“唉……”挂断电话前,李先生长叹了一口气,他说,感觉自己的心情突然轻松许多。

“希望从明天开始,我的生活像往常一样,心能够静下来,很自然地坚持把这件事一直坚持做下去!”最后一句话,李先生的声音很大。

在此,晚报代表读者和那些奔走在城市不同角落里的农民工兄弟,再次向“送水哥”说一声:谢谢!

2 “送水哥”的照片,我们遮住面部刊发

6月17日,与“送水哥”擦肩而过时,晚报记者曾拍到了他搬水时的照片。

拨通他的手机,晚报记者采访他时,他一直坚持劝说记者,千万不要刊登他的照片。

记者犹豫了。

面对“抢新闻”和“尊重采访对象”的选择,晚报记者有些拿不定主意。

写稿子时,“送水哥”一句句真诚的言语,不停出现在记者的脑海里:“只报道这件事我不反对,因为能呼吁更多的人奉献爱心;但,别把关注的焦点放到我身上,我只想静下心来做好这件事……”

最终,在第一篇稿子即将完成时,记者选择了后者。

昨天,“送水哥”的报道刊登了,感动了很多人。

作为一名新闻人,在报道这件事的同时,同样希望看到,今后会有更多像李先生一样的热心人出现。

发不发照片这件事,晚报记者纠结了很久。

经过仔细考虑,今天,晚报决定把这张照片刊发出来。尊重“送水哥”的意见,我们对面部作了处理。

之所以刊登这张照片,不为别的,在不泄露“送水哥”身份的前提下,我们想让读者看一下,已经50岁的“送水哥”,为农民工兄弟搬水时,那股卖力的劲头……

“让爱心继续……”这句话,是“送水哥”一直强调的,同样,这也是晚报人的心声。

3 很多人主动替“送水哥”看护空桶,他可以放心了

昨日,中州大道郑汴路桥下的饮水机旁,多出了很多水桶。来自中牟的罗九来说,这些水不是李先生送的,是别的热心人开车拉过来的。

几位农民工紧挨着饮水机而坐,不时有人伸出手,把水桶拉得很低,然后看看水桶上的标签。

“今后不会丢桶了,只要水喝完,公交调度室的人就会把桶先收到办公室。”开封的李秀志先爽朗一笑,然后表情突然变得有些遗憾,“唉,遗憾。人家默默给俺送了这么多年的水,真想帮他做点啥。可惜,到现在连人家名字都不知道。”

绕过摆放饮水机的位置,向西走五六米,就是114路和208路公交车的调度室。

“我们队长专门安排了,无论是调度室的人还是司机,只要看到门口有空桶,先提过来放到屋子里。”调度室的工作人员宋女士显得有些不好意思,“我们都是举手之劳,和送水的人比,差很多呢。”

听说这件事,一直坐在饮水机旁边的罗九来笑得很开心:“喝完水的空桶放在调度室里,再也不会丢了。”

说完,罗九来站起身来,把一个放的稍微靠外的空桶往里面挪了挪。

4 希望热心人士给这些地方的农民工兄弟送点水

为挡风遮雨,桥下成了很多外来务工人员选择的临时居所。

沿着北环与经三路口一路向西,沿途的立交桥下和附近,会看到很多外来务工人员聚在一起耐心等活儿。

晚报记者沿途经过仔细观察,把几个外来务工人员经常出现的位置详细记录下来。



如果您想表达自己的一份爱心,请记下图上这几个位置。

这个夏季,有了您的一桶水,会让许多烈日下辛苦工作的农民工兄弟从心底感受到一丝清凉。

微博留言

带带-呆呆:佩服“送水哥”。

快乐郑州:多温暖郑州,你们说是不??? 郑州人转起来~

王钢之风行水上:想到那一年夏天,送瓜到我家的大哥有点儿愧疚:“能不能接点水?自来水都行。”赶紧灌满,幸好还有空水瓶,刷干净装满水送给他。送水这事儿,咱都该做。

经三路刘一手火锅:面对大家的苦苦追寻,“送水哥”希望大家把关注的目光聚焦到需要帮助的人身上,感动不需要多说,追随着好人的脚步,做一个好人,就足够了,大家说是不?!

河南财大统计学系:此乃真善,行善要低调,扬善要高调,报道事迹,无需寻人。

小恒heng:我喜欢低调的…但也喜欢高调的,做善事我都喜欢…是榜样…

透明de猫:小事见真情!

寒江雪:《郑州晚报》上一篇关于“送水哥”的报道,感动了很多人。一个人干一件好事并不难,难得是一辈子干好事。送一次水很容易,难得是坚持几年,从不间断,更难能可贵的是做好事不留名,很低调,这是人家“送水哥”做人的一种境界。

“送水哥”作为一个普通市民,能够坚持几年为农民工免费送水,我想我们的相关部门也不能缺位,更不能低调!建议相关部门关心这些找工作或者打零工的农民工兄弟,特别是在酷暑难耐的夏季,给他们送些水和解暑的东西,我们这个社会才会更加温暖、更有人情味。